

# “盖章”成国庆假期热门旅游关键词

## 加长版假期带来长线游增长

9月12日,同程旅行发布的《2023中秋国庆旅游消费趋势预测报告》显示,中秋国庆假期出行的长线游市场增长迅速,其中新疆、西藏、青海、宁夏、黑龙江等以长线游为主的省份相关旅游产品热度同比涨幅均超过300%。

在旅游玩法上,今年暑期开始走红的“盖章式旅游”成为年轻人新宠,“盖章”取代了传统的拍照打卡,成为年轻人旅途打卡的新玩法。9月以来,“盖章”相关的旅游内容在各大旅游平台上走红,也带动了新的旅游消费风潮。

**长线游增长迅速  
机票均价较“五一”假期上涨13%**

今年中秋国庆假期合并,中国游客拥有了长达8天的加长版假期,各种长线游被提前安排起来。同程旅行数据显示,截至9月12日,中秋国庆假期出行的机票均价较“五一”假期上涨13%,除了票

价上浮外,出行半径变长也是机票均价上涨的重要原因。

同程旅行数据显示,北京、西安、成都、重庆、上海、长沙、广州、南京、杭州、武汉是中秋国庆假期热度最高的国内旅游目的地城市。这些城市文化底蕴深厚,将在中秋国庆期间推出众多与传统文化相关的节日活动,吸引大量游客前往。

与此同时,新疆、西藏、青海、宁夏、黑龙江等长线游目的地旅游热度上涨迅速,同比涨幅均超过300%。其中,新疆相关旅游产品搜索热度同比增长超过10倍。这些省(区、市)的包车、小包团、私家团等产品最受用户关注。其中,北疆环线、拉萨—林芝线、甘南线、青海环线等线路受到游客关注。

**“盖章式旅游”兴起  
成为年轻游客打卡新潮流**

今年暑期,国内各大目的地兴起“盖

章式旅游”,年轻游客在旅行过程中,特意收集各个景点或特色地方的印章,将其盖在专门用于收藏的旅行本或纪念册上,形成专属的旅途纪念和回忆。“盖章式旅游”具有较强的互动性和仪式感,游客需要亲自到访景区或特色地方,并在指定的盖章处盖上印章,这种亲身参与的过程使得旅行更有纪念性和仪式感。每个印章都代表着游客在该地的到访,并成为回忆的一部分。

同程旅行数据显示,今年中秋国庆假期相关的热门旅游关键词中,“盖章”位列榜单第二,关注度仅次于自驾游。同程研究院相关负责人认为,盖章式旅游为年轻游客的旅行带来了更多乐趣和仪式感,促进了旅行者对于景点的探索意愿,有助于发现更多的隐藏景点和目的地。景区和目的地也可以通过设计相关的活动,吸引游客的兴趣。比如,举办印章集换活动、举办印章挑战

赛等,增加游客参与度并提高收集印章的乐趣,吸引更多年轻游客对目的地的关注。

国内各大景区、目的地也抓住机遇,设立专门的印章点,设计不同形式和内容的印章,将当地的著名景点、地标性建筑、美食、动物明星、重要文物等融入印章中,部分景区还推出了“套印”、专属印章本等不同的印章玩法吸引年轻游客。目前,由浙江省文化和旅游厅、杭州亚组委宣传部指导,同程旅行联合潮新闻、长龙航空共同发起的“亚运城市慢游计划”已经正式启动。作为慢游计划的一部分,亚运六城Citywalk线下集章活动覆盖了杭州、宁波、温州、金华、绍兴、湖州6个亚运城市的多条亚运主题Citywalk推荐路线,用户可以在近50家景区打卡集章。

据《武汉晚报》



河北唐山

### 激活城市文化遗存 打造文旅新业态

9月12日,市民在培仁历史文化街的城市书房阅读。

近年来,河北省唐山市路北区不断推进老校址、老厂区等城市文化遗存的保护利用工作,打造了一批历史文化场馆和历史文化街区。位于路北区的培仁历史文化街,围绕百年建筑培仁女子中学校舍而建,通过改造提升基础设施,引进文化创意、休闲娱乐、餐饮酒店、时尚购物等业态,成为当地文旅融合发展的重要载体,2022年入选首批国家级旅游休闲街区。

新华社记者 牟宇 摄

### 中秋国庆假期 首日车票明日开抢

今年中秋国庆假期“合体”,从9月29日至10月6日,共8天。铁路中秋国庆黄金周运输自9月27日至10月8日,为期12天。从当前火车票15天预售期来看,今天可买9月28日的车票,9月15日可买假期首日(9月29日)火车票。

售票高峰预计出现在9月15日,当日发售假期第一天的车票。这次长假,预计北京、上海、南京、苏州、天津等城市将成为旅客出发和到达的热门地区。另外,杭州将在黄金周期间举办亚运会,也将成为高铁出行的热门目的地。一些热门车次车票可能会“秒光”。

“铁路部门会把长途列车的票额,优先满足从始发站乘车到终点站的长途旅客,实现运力资源利用的最大化。同时兼顾短途旅客需求。”国铁集团相关负责人介绍,铁路12306候补兑现成功率达到75%以上,旅客通过提报多个“日期、车次、席别”组合的候补订单,延长候补兑现时间,可增加候补成功率。

据《北京晚报》

### 下半年中小学教师资格考试 (笔试)本周六开考

11月8日起可查询成绩

2023年下半年中小学教师资格考试(笔试)将于9月16日(星期六)举行。据上海市教育考试院介绍,即日起至9月15日,考生可登录中小学教师资格考试网下载并打印准考证。考生应携准考证、有效身份证件参加考试,两证缺一不可。

上海市教育考试院提醒考生,务必牢记四个重要时间节点:开考前60分钟,考生须到达考点,预留足够时间配合考点工作人员进行入场核验;开考前30分钟,考生按照监考员的指令进入指定考场;开考后,迟到15分钟以上的考生,不能进入考场;考试结束前30分钟,考生方可交卷离场。离开考场后不得返回。

11月8日起,考生可登录中小学教师资格考试网查询成绩。 据央广网

## 关于试鸣防空防灾警报音响信号的公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《山东省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》有关规定,为增强全市人民群众国防观念和人防意识,熟悉防空防灾警报信号,定于2023年9月18日10时在全市进行防空防灾警报试鸣。现将有关事项公告如下:

一、警报信号:鸣放预先警报、空袭警报、灾情警报和解除警报4种音

响信号。

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复三遍,时间3分钟;

空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复十五遍,时间3分钟;

灾情警报:鸣15秒、停10秒,鸣5秒、停10秒,反复三遍,时间2分钟;

解除警报:连续鸣3分钟。

各警报信号间隔时间为3分钟。

二、警报试鸣顺序:预先警报、空袭警报、灾情警报、解除警报。

届时,请广大市民保持正常工作、生活秩序。辖区内各单位、社区和学校可结合警报试鸣组织防空防灾知识教育和人防疏散演练活动,提高应急、应对和处置能力。

特此公告

聊城市人民政府  
2023年9月6日